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Crearea unor spații digitale sigure: a fost lansat proiectul 

PRISCILLA pentru protejarea și responsabilizarea tinerilor cu 

handicap! 

Proiectul PR.I.S.C.I.LLA - Prevenirea incidentelor de cyberbullying sexual a persoanelor cu 

dizabilități intelectuale - o inițiativă Erasmus + co-finanțată de Uniunea Europeană, urmează să fie 

lansată cu scopul de a dezvolta un program educațional unic pentru a ajuta tinerii cu dizabilități 

intelectuale (ID) să utilizeze rețelele de socializare și internetul pentru relații sociale într-un mod sigur 

și responsabil.  

Răspunderea la o nevoie 

În lumea digitală de azi, rețelele de socializare oferă oportunități mari în ceea ce privește interacțiunea 

socială, însă are și riscuri, în special pentru grupurile vulnerabile cum ar fi tinerii cu dizabilități 

intelectuale. Proiectul PR.I.S.C.I.LLA abordează în mod direct aceste provocări prin dezvoltarea de 

resurse educaționale care să le permită acestor persoane să devină mai responsabile. Prin pregătirea 

acestora cu competențele necesare, proiectul le permite să maximizeze beneficiile peisajului digital - 

extinzându-și rețelele sociale și promovând identități pozitive caracterizate de un sentiment de sine 

sănătos și constructiv. În același timp, PR.I.S.C.I.LLA are scopul de a reduce riscurile asociate cu 

mediul online, cum ar fi hărțuirea sexuală și cyberbullying. Această abordare completă promovează, 

de asemenea, și dezvoltarea abilităților psihologice cheie, inclusiv creșterea stimei de sine, 

autocunoașterea, autodeterminarea, autonomia și independența. 

Obiectivele și scopul proiectului 

Proiectul PR.I.S.C.I.LLA va:  

●  Elabora o metodologie pedagogică cuprinzătoare, adaptată special pentru tinerii cu 

dizabilități, pentru a-i învăța cum să utilizeze rețelele sociale și platformele digitale în 

siguranță. 

● Crea un curs de formare pentru tinerii muncitori, oferindu-le competențele și instrumentele 

necesare pentru a ghida tinerii cu ID în procesul de învățare și pentru a-i susține în cazurile 

suspecte de abuz. 

● Creșterea gradului de conștientizare în rândul principalelor părți interesate, inclusiv părinți, 

îngrijitori și profesioniști, despre oportunitățile și riscurile folosirii rețelelor de socializare de 

către persoane cu ID și susținerea lor în a controla aceste riscuri. 

 

Prin implementarea acestui program, nu numai că va permite persoanelor cu ID sa benefiecieze de 

transformarea digitală în desfășurare, dar va și îmbunătăți calitatea muncii tinerilor prin îmbunătățirea 

competențelor profesionale a celor care lucrează cu acest grup. 
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Inovator și cu impact 

 

Proiectul PR.I.S.C.I.LLA se dovedește a fi o soluție inovatoare într-un domeniu în care există o lacună 

clară în ceea ce privește resursele educaționale existente. Cercetările efectuate, inclusiv analize ale 

literaturii de specialitate și cercetările de teren, au demonstrat că în timp ce există proiecte care se 

referă la dizabilități și cyberbullying, niciunul nu se concetrează în mod special pe problemele 

cyberbullying-ului sexual și hărțuirii online a persoanelor cu dizabilități intelectuale. 

Programul va promova principii pozitive de asumare a riscurilor, încurajând tinerii cu ID să se implice 

în lumea digitală în timp ce trebuie să gestioneze riscurile implicate. Proiectul va susține deciziile 

împărtășite, unde tinerii cu ID, profesioniștii, părinții și comunitatea vor lucra împreună pentru pune 

în balanță beneficiile și riscurile în ceea ce privește folosirea tehnologiei. 

 

Rezultate așteptate 

 

Ca și rezultat al acestei inițiative: 

✔ Tinerii cu ID vor beneficia de cunoștințele și încrederea neesare pentru a naviga pe rețelele de 

socializare în siguranță și de aspectele pozitive ale interacțiunii online. 

✔ Tinerii muncitori vor fi pregătiți cu noi compentențe care vor îmbunătăți abilitatea lor de a 

susține acest grup țintă și a promova descoperirile lor profesionale.  

✔ Părinții, îngrijitorii informali vor fi informați mai bine despre cum să își ajute copiii să 

folosească rețelele de socializare într-un mod responsabil, în special în legătură cu relațiile și 

sexualitatea. 

Proiectul PR.I.S.C.I.LLA va umple un gol important în programele educaționale din toata Europa, 

asigurând participarea în siguranță în lumea digitală a tinerilor cu dizabilități intelectuale și  crearea 

de conexiuni sociale pozitive și  semnificative. 

 

 

Faceți cunoștință cu Priscilla: vocea împotriva cyberbullying-ului 

 

Proiecul are, de asemenea, o mascotă foarte specială, Priscilla. Priscilla este o doamnă tânără cu o 

dizabilitate intelectuală ușoară care va acționa ca purtător de cuvânt în lupta împotriva cyberbullying-

ului sexual. Alte personaje o vor însoți, fiecare având propria opinie și propriul mesaj cu privire la 

această problemă importantă. Alătură-te nouă pentru a descoperi aventurile la care vor face față 

împreună! 

 

PENTRU A AFLA MAI MULTE 
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Pentru mai multe informații și actualizări despre proiectul PR.I.S.C.I.LLA, vă rugăm vizitati pagina 

www.priscillaproject.eu și urmăriți-ne pe pagina de socializare folosind hashtag 

#PRISCILLA_PROIECT 

 

 

NOTE ADRESATE EDITORULUI 

 

Proiect implementat într-o colaborare coordonată de ASSOC (România) și format din Anziani e non 

solo (Italia), EDRA (Greece), INTRAS (Spania) și KMOP Skopje (Macedonia de Nord). 

Găsiți mai multe informații despre colaborare pe: https://priscillaproject.eu/#Partners 

Broșura proiectului este disponibilă în engleză, română, greacă, macedoneană, italiană și spaniolă și 

poate fi descărcată de aici: https://priscillaproject.eu/downloads/ 

Context: 

Este nevoie tot mai mult de promovarea incluziunii digitale a tinerilor cu dizabilități intelectuale (ID). 

Deși internetul și rețelele de socializare oferă o oportunitate importantă în ceea ce privește 

interacțiunea socială, exprimarea de sine și dezvoltarea personală, acestea prezintă, de asemenea, 

provocări și riscuri specifice, în special pentru grupurile vulnerabile, cum ar fi persoanele cu ID. 

Acești tineri sunt adesea cei mai expuși  amenințărilor mediului online, cum ar fi cyberbullying-ul și 

hărțuirea sexuală, ceea ce poate avea un impact semnificativ asupra bunăstării și sentimentului lor de 

identitate. 

 

PR.I.S.C.I.LLA este co-finanțat de către programul Erasmus Plus sub temeiul Acordului numar 2023-

2-RO01-KA220-YOU-000174271 

 

REFERINȚE NAȚIONALE: Asociația Profesională Neguvernamentală de Asistență Socială 

ASSOC, Strada Lascăr Pană nr. 3, Baia Mare, Maramureș. România, (+40) 262 222 226, 

assoc@assoc.ro 

http://www.priscillaproject.eu/
https://priscillaproject.eu/#Partners
https://priscillaproject.eu/downloads/

